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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2010

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Признанным лидером Коммунистического Интернационала, созданного в Москве в
1919 г., был:

1) K. Каутский; 2) В. Ленин, 3) Ф. Эберт; 4) К. Либкнехт.

2.  На Парижской мирной конференции в 1919 г. для поддержания мира была создана меж-
дународная организация под названием:

1) Лига Наций; 2) Солидарность; 3) Стальной пакт; 4) Священный Союз.

3.  В период фашистской диктатуры (1933-1945  гг.) в Германии действовала государствен-
ная тайная полиция:

1) дефензива; 2) вермахт; 3) гестапо; 4) фаланга.

4.  В конце 1930-х гг. в международных отношениях:
1) доминировали Италия и Польша; 2) доминировала Испания;

3) существовала система коллективной безопасности;
4) сформировался военно-политический союз фашистских государств.

5.  Либеральный вариант выхода из мирового экономического кризиса 1929—1933  гг.
предусматривал:

1) активное вмешательство государства в экономику и социальные отношения при уваже-
нии права частной собственности;

2) отказ от государственного регулирования экономики и социальной сферы;
3) передачу ряда предприятий из частной собственности в государственную;
4) прямое руководство всеми отраслями экономики со стороны государства.

6.  В годы гражданской войны в России координацией действий фронта и тыла, мобилиза-
цией необходимых ресурсов занимался(-ась):

1) Совет Народных Комиссаров; 2) Реввоенсовет Республики (PBC);
3) Всероссийская Чрезвычайная Комиссия; 4) Совет рабочей и крестьянской обороны.

7.  Установите правильное утверждение:
1) Подготовку вооруженного восстания в России осенью 1917 г. вел Военно-революцион-
ный комитет (BPK) при Московском Совете рабочих и солдатских депутатов.
2) Председателем Военно-революционного комитета (ВРК) при Петроградском Совете вес-
ной 1917 г. был избран В. И. Ленин.
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3) Вечером 25 октября (7 ноября) 1917 г. в Петрограде буржуазное Временное правитель-
ство было свергнуто.

4) декреты о мире и о земле провозгласили на IVсъезде Советов

8.  Новая экономическая политика, сменившая политику «военного коммунизма», была вве-
дена в Советской России в:

1) 1917 г.; 2) 1921 г.; 3) 1928 г.; 4) 1931 г.

9.  Обращение М.  Н.  Рютина и членов «Союза марксистов-ленинцев» «Ко всем членам
ВКП(б)» в начале 1930-х гг. содержало призыв к:

1) ликвидации диктатуры Сталина;
2) прекращению коллективизации и индустриализации; 3) началу индустриализации;

4) построению государственного социализма.

10.  Основателем современного учения о биологических основах селекции является:
1) И. П. Павлов;; 2) К. А. Тимирязев; 3) Н. И. Вавилов; 4) В. И. Вернадский.

11.  Курс на создание крупного машинного производства в промышленности в СССР в
конце 1920-х гг. был вызван необходимостью:

1) перехода к многоукладной экономике;
2) вхождения СССР в «общеевропейский рынок»;

3) противостояния опасности со стороны развитых западных держав;
4) восстановления разрушенных объектов народного хозяйства.

12.  Установите последовательность событий в истории Советского государства в Межвоен-
ный период:
 

А  — принятие конституции «победившего социализма»;
Б  — «шахтинский процесс»;
B  — разработка плана ГОЭЛРО;
Г  — восстановление дипломатических отношений с Германией.

1) БВАГ 2) ВГБА 3) БВГА 4) ВГАБ

13.  По решению Вашингтонской конференции в 1922 г. Япония:
1) лишилась германских колоний в Китае;

2) установила контроль над Китайско-Восточной железной дорогой (КВЖД);
3) разместила свои военные базы на Филиппинах;

4) отказалась от войны как средства решения международных проблем.

14.  Установите последовательность событий в истории Китая в межвоенный период:
 

А)  образование Коммунистической партии Китая (КПК);
Б)  начало гражданской войны между КПК и Гоминьданом;
B)  образование Китайской Советской Республики;
Г)  объединение Китая под властью Гоминьдана.

1) БАГВ 2) АБВГ 3) БАВГ 4) АБГВ

15.  Фашистская Германия напала на Польшу:
1) 1 сентября 1939 г.; 2) 17 сентября 1939 г.; 3) 1 сентября 1940 г.;

4) 22 июня 1941 г.

16.  Все крупнейшие государства мира оказались втянутыми во Вторую мировую войну в
декабре 1941 г. после нападения Японии на:

1) военно-морскую базу Пёрл-Харбор; 2) Центральный район Китая;
3) Маньчжурию; 4) советское Забайкалье.
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17.  Государство, которое было захвачено германскими войсками в апреле 1941 г., обозначе-
но на карте цифрой (границы указаны на август 1939 г.):

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

18.  Крупнейшее танковое сражение в ходе Великой Отечественной войны произошло:
1) под Прохоровкой; 2) под Харьковом; 3) в районе Орла; 4) в районе Полтавы.

19.  Завершение наступательной операции «Багратион» привело к:
1) освобождению Левобережной Украины; 2) снятию блокады Ленинграда;

3) освобождению Крыма; 4) освобождению Беларуси.

20.  Решения, принятые на Крымской (Ялтинской) конференции по польскому вопросу,
предусматривали:

1) создание правительства на основе эмигрантского правительства в Лондоне;
2) сохранение территории Польши в границах на 31 августа 1939 г.;

3) перенос вопроса о границах Польши на рассмотрение ООН;
4) создание правительства Польши на основе коммунистического Временного правитель-
ства.

21.  Установите правильное утверждение:
1) Летом 1941 г. группа немецко-фашистских армий «Центр» захватила всю Прибалтику,
блокировала Ленинград и вышла на подступы к Сталинграду.
2) Генеральное наступление немецких войск на Москву в декабре 1941 г. получило кодовое
название «Гельб» («Желтый»).
3) Сталинградская битва началась 17 июля 1942 г. после прорыва немецко-фашистскими
войсками линии фронта, проходившей по реке Дон.
4) США вступили во Вторую мировую войну после победы Красной Армии под Сталин-
градом.

22.  «Общество благосостояния», сложившееся в развитых индустриальных странах Запада
и Японии в 1950—1960-е гг.:

1) ослабило государственное регулирование экономики и социальной сферы;
2) гарантировало высокий уровень социального обеспечения;

3) возникло на основе национализации промышленности;
4) возникло в результате проведения политики «большого скачка».

23.  Руководителем гражданского движения за равноправие цветного населения в США был
священник, лауреат Нобелевской премии мира (1964):

1) Дж. Кеннеди; 2) М. Л. Кинг; 3) Б. Клинтон; 4) Дж. Маршалл.
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24.  В период проведения политики тэтчеризма в Великобритании:
1) ослаблен фунт стерлингов;

2) проведена национализация ряда отраслей промышленности;
3) уменьшены расходы на социальные нужды;

4) завершилась национализация Английского банка.

25.  Колониальная война Франции во Вьетнаме (1946—1954 гг.) привела к:
1) краху Четвертой Республики во Франции; 2) признанию суверенитета Вьетнама;

3) вхождению Вьетнама в Лигу Наций; 4) объединению Вьетнама.

26.  Создавая «Бизонию» и «Тризонию» из своих оккупационных зон в Германии, западные
союзники ссылались на необходимость:

1) восстановления единого экономического пространства;
2) усиления роли государства в экономической и социальной жизни общества;

3) ослабления позиций Свободной демократической партии;
4) прекращения «холодной войны» между Востоком и Западом.

27.  Установите последовательность событий в истории стран Центральной и Юго-Восточ-
ной Европы:
 

A  — преобразование Югославии в государственное сообщество Сербии и Черногории;
Б  — образование профсоюзного объединения «Солидарность» в Польше;
В  — вступление Чехии в НАТО;
Г  — объединение ГДР и ФРГ.

1) БГВА 2) ГБАВ 3) ГБВА 4) БГАВ

28.  В.   Брандт, проводивший «новую восточную политику», был лидером государства, от-
меченного на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

29.  В годы четвертой пятилетки (1946—1950 гг.) в СССР:
1) восстановлен восьмичасовой рабочий день;

2) введены элементы рыночной экономики;
3) отменены командно-административные принципы управления экономикой:

4) малые и средние предприятия переданы в частную собственность.

30.  В октябре 1964 г. на пленуме ЦК КПСС политика Н. С. Хрущева была названа:
1) перестройкой; 2) волюнтаризмом; 3) «мини-застоем»; 4) тоталитаризмoм.
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31.  В соответствии с хозяйственной реформой Н. С. Хрущева развитием промышленности
должны были управлять:

1) главки; 2) совнархозы; 3) наркоматы; 4) тресты.

32.  С целью интенсификации сельскохозяйственного производства в СССР в первой поло-
вине 1980-х гг.:

1) были реорганизованы колхозы; 2) была разрешена частная собственность на землю;
3) закрывались неприбыльные хозяйства;

4) создавались агропромышленные комбинаты.

33.  Автором музыки к балету «Спартак», созданному в 1950-е гг.:
1) Б. Полевой; 2) А. Твардовский; 3) Б. Пастернак; 4) А. Хачатурян;

34.  Политика перестройки в СССР к концу 1980-х гг. показала необходимость:
1) сохранения старой политической системы;

2) разработки концепции развитого социализма;
3) отказа от проведения политики гласности; 4) обновления КПСС.

35.  Началом «парада суверенитетов» республик, входящий в Советский Союз, стало:
1) заявление Литвы о выходе из состава СССР;
2) заявление Грузии о выходе из состава СССР;

3) подписание нового Союзного договора; 4) подписание Беловежских соглашений.

36.  После распада СССР в России:
1) установился стабильный курс рубля; 2) резко уменьшились зарплаты и пенсии;

3) значительно снизились цены; 4) резко сократились темпы инфляции.

37.  В Африке в 1990 г. получила независимость последняя крупная колония:
1) Намибия; 2) Эфиопия; 3) Алжир; 4) Египет.

38.  Программа, принятая Индийским национальным конгрессом (ИНК) в 1955  г., ставила
целью:

1) построение «общества социалистического образца»;
2) строительство «общества капиталистического образца»;

3) распространение «Плана Маунтбеттена» на всю территорию Индии;
4) распространение «Плана Маунтбеттена» на территорию Пакистана.

39.  Перестройка экономики в Турции в 1980-е гг. была осуществлена под руководством
президента:
 

1)  А. Сукарно;
2)  Х. Мубарака;
3)  T. Озала;
4)  A. Садата.

40.  Установите последовательность событий:
 

А)  первая арабо-израильская война;
Б)  подписание Маастрихтского соглашения;
B)  конфликт Великобритании с Аргентиной из-за Фолклендских (Мальвинских) островов;
Г)  вступление в НАТО Латвии, Литвы, Эстонии.

41.  Деньги или материальные ценности, взимаемые после войны в пользу государства-по-
бедителя; принудительные поборы, взимаемые с населения оккупационными властями,  — это
__________.
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42.  За основополагающие труды по квантовой теории света, космологии, использованию
атомной энергии и создание теории относительности ученый __________ (только фамилия) в
1921 г. стал лауреатом Нобелевской премии.

43.  Назовите фамилию активного участника гражданской войны в Советской России, кото-
рый командовал вооруженными силами Дальневосточной Республики (ДВР).

44.  Вооруженная организация, которая в годы Второй мировой войны сражалась с гитле-
ровцами на территории Польши и ориентировалась на СССР,  — это __________ (название).

45.  Установите последовательность событий периода Великой Отечественной и Второй ми-
ровой войн:
 

А)  разгром японской Квантунской армии;
Б)  высадка союзников на острове Сицилия;
В)  подписание Декларации Объединенных Наций в Вашингтоне;
Г)  антифашистское восстание в Варшаве.

46.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Первый премьер-министр доминиона Индийский Союз, правительство которого осуществ-
ляло курс на проведение демократических реформ и укрепление суверенитета страны.

47.  Установите соответствие:

А)  1918 г.
Б)  1919 г.
В)  1926 г.
Г)  1938 г.

1)  принятие Германии в Лигу Наций
2)  насильственное присоединение Австрии к Германии
3)  провозглашение Королевства сербов, хорватов и словенцев
4)  установление фашистской диктатуры Франко в Испании
5)  подписание Версальского мирного договора

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например:
А1Б5В3Г2.

48.  Установите соответствие:

А)  Конституция СССР 1977 г.
Б)  Апрельский 1985 г. Пленум ЦК КПСС
В)  1 съезд народных депутатов СССР 1989 г.
Г)  внеочередной съезд народных депутатов СССР 1990 г.

1)  избрание М. С. Горбачева президентом СССР
2)  провозглашение суверенитета и заявления советских республик о выходе из СССР
3)  попытка реформирования всей советской общественно-политической системы и прежде всего обновления пар-
тии
4)  закрепление роли партии как «руководящей и направляющей силы общества», «ядра политической системы»
5)  постановка вопроса о переменах в общественной и экономической жизни страны, начало перестройки

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например:
А1Б5В3Г2.

49.  Установите соответствие:

А)  начало корейской войны
Б)  свержение монархии в Афганистане
В)  Суэцкий кризис
Г)  провозглашение Социалистической Республики Вьетнам (СРВ)

1)  1948 г.
2)  1950 г.
3)  1956 г.
4)  1973 г.
5)  1976 г.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Помните, что некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например:
А1Б5В3Г2.
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50.  В 1956—1970 гг. президентом государства, заштрихованного на карте, был __________
(только фамилия).


